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ПРЕСКЛИПИНГ 

19 юли 2018, четвъртък 

   

      VINF  13:31:01  18-07-2018  PP1329VI.012 
      парламент - здравеопазване - съсловни организации - промени 
      
      Да бъдат създадени съсловни организации на зъботехниците 
      и помощник-фармацевтите реши парламентът 
      на първо четене 
           
          Парламентът прие на първо четене промени в Закона за съсловната организация 

на медицинските сестри, акушерките и асоциираните медицински специалисти. От 

гласувалите 96 народни представители 94 бяха "за", а двама - "против". Целта на 

промените е да се създадат съсловни организации на зъботехниците и помощник-

фармацевтите. 
          В доклада на Комисията по здравеопазване се посочва, че тези медицински 

професии имат вече създадени свои организации - Съюз на зъботехниците в България, 

който е неправителствена организация, и сдружение и асоциация на бакалавър 

фармацевтите в България. 
          Според председателя на здравната комисия Даниела Дариткова е важно 

професиите, които са регулирани, да имат своя съсловна организация, която да дава 

възможност за саморегулация, за контрол на качеството и за контрол над дейностите, 

които те изпълняват. Важно е създаването на регистри за съответните съсловия, което 

ще облекчи комуникацията с различните структури в системата на здравеопазването, 

смята Дариткова. Тя подчерта, че с промените не се нарушава функционирането на 

останалите съсловни организации, не се променят останалите взаимоотношения, които 

касаят образователните и квалификационните етапи, през които трябва да преминат 

съответните специалисти. Решението да се създадат отделни съсловни организации на 

зъботехниците и помощник-фармацевтите е въз основа на продължителни разговори и 

най-вече в резултат на консенсус, посочи тя. 
          От БСП заявиха, че приемат по принцип промените, но между първо и второ 

четене ще предложат редакция на текстовете. Според Валентина Найденова с 

промените не се решава въпросът за защитата на личните данни при вписване на 

специалистите в регистрите.   
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Парламентът прие на първо четене законовите промени, свързани със 

зъботехниците и помощник-фармацевтите 
  

С 94 гласа „за“ и два „против“ парламентът днес прие на първо четене промените в 

Закона за съсловните организации на медицинските сестри, акушерките и асоциираните 

медицински специалисти. 
С тях се регламентират в закона две нови съсловни организации – на зъботехниците и 

на помощник-фармацевтите. 
Промените в закона бяха предложени от председателя на парламентарната здравна 

комисия д-р Даниела Дариткова и група депутати от ГЕРБ. С новите текстове 

членството в организациите на зъботехниците и на помощник-фармацевтите става 
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задължително за всички упражняващи професията и доброволно за всички, които имат 

тази специалност, но не работят по нея. 
Сред задълженията на новите законово признати съсловни организации пък ще е да 

представляват и защитават професионалните права и интереси на членовете си, да 

водят национални и регионални електронни професионални регистри, да имат Кодекс 

за професионална етика, правила за добра медицинска практика и да налагат санкции 

при неспазването им. 
Те също така ще трябва да организират, координират и регистрират продължаващото 

обучение на членовете си, да приемат квалификационна рамка за професионално 

развитие, да участват със свой представител със съвещателен глас във Висшия 

медицински съвет към здравния министър, да дават становища по проекти на 

нормативни актове в областта на здравните грижи, които са от техните компетенции. 
И Българската асоциация на зъботехниците, и Българската асоциация на помощник-

фармацевтите от години настояват да има свои законово признати съсловни 

организации. С приемането на тези промени тези искания се удовлетворяват. 
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Д-р Мирослав Ненков: Д-р Дечев е страхотен избор за шеф на Касата 
  

„НЗОК през годините се превърна в една административна структура. Има едно ядро от 

такива хора, които са работили на различни места в държавната администрация, което 

ядро е непоклатимо и което ядро де факто управлява Касата“. Това коментира пред 

БНТ бившият зам.-здравен министър д-р Мирослав Ненков във връзка с предстоящия 

избор на нов управител на фонда. 
„Има една такава прослойка от администратори, които са непробиваеми. Не го казвам 

това случайно. Д-р Дечев, който дай боже да стане шеф на Касата, е страхотен избор. 

Той е работил там, той познава тези механизми и надявам се ще успее да разрине това 

ядро“, каза той. 
Д-р Ненков коментира комуникацията и разбирателството между МЗ и НЗОК като 

ключова в сферата на здравеопазването. „Има логика министърът, правейки политиката 

в системата на здравеопазването, да работи в разбирателство и в екип с този, който дава 

парите в системата на здравеопазването. Не да са едно и също, но някак си да имат една 

посока на гледане“, каза той. 
Д-р Ненков подчерта, че част от промяната в системата на здравеопазването пък е, 

когато хората започнат да съучастват в своето лечение. „Било със здравна застраховка, 

било с осигуровка, било с доплащане на медицинските консумативи. В това няма нищо 

лошо, просто трябва да бъде извадено на светло и да е легално“, каза още той. 

  
      VINF  16:42:31  18-07-2018  IS1640VI.032 здравеопазване - кандидат - НЗОК - 

изслушване 
      
      Трябва реално остойностяване на медицинските дейности и адекватен основен 

пакет, финансиран от НЗОК, според кандидата за управител на Касата 
      

      

               Трябва реално остойностяване на медицинските дейности и адекватен основен 

пакет, финансиран от НЗОК, за да няма напрежение. Това каза кандидатът за управител 

на НЗОК Дечо Дечев, който беше изслушан от членовете на парламентарната комисия 
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по здравеопазване. Кандидатурата на Дечев бе единствената, внесена в деловодството 

на Народното събрание, в рамките на законоустановения срок. 
          Ако тези предложения се приемат, ще се осигури достатъчен финансов ресурс и 

ще можем да се справим, подчерта Дечев. 
         По думите му при най-големите лобита са най-големите проблеми - лекарствата и 

остойностяването на някои клинични пътеки. 
          Дечев предлага да се предприемат спешни мерки в лекарствената политика, 

спазвайки предварително заложените параметри в бюджета. По думите му трябва и 

стриктно спазване на принципа ефективност-ефикасност. Според него трябва да се 

остойностява лечението с най-висока ефикасност, която да стане референтна за 

дадената диагноза. Желаещите да получат по-скъпо лечение ще трябва да доплатят 

разликата, ако има такава, подчерта Дечев. Ценообразуването на клиничните пътеки 

също трябва да се промени, допълни той. 
         В реда на изписване на скъпоструващи лекарства също трябва да се направят 

промени, като целта е да се намали субективизмът при изписването, да се намали 

срокът за получаване на протоколите за отпускане на лечение, както и да се осигури 

равнопоставеност при лечението на пациенти с еднакви показания. Това ще даде, по 

думите на Дечев, възможност да се увеличи процентът на реимбурсиране на лекарства 

за други социалнозначими заболявания. 
         Кандидатът за управител на НЗОК сподели идеята си институциите, които сега са 

ангажирани с лечението на българите в чужбина, да се обединят в една, а при 

възможност чуждестранните специалисти да бъдат канени в България. Това, според 

Дечев, би довело до придобиване на опит у българските лекари, както и до спестяване 

на ресурс. 
        Контролът върху разходите може да бъде осъществяван и от пациентите, но не 

както досега чрез код за достъп до електронното си досие, издаден от здравната каса. 

Той посочи, че от тази услуга са се възползвали по-малко от един процент от 

българите. 
         Дечо Дечев каза, че до три месеца ще предложи конкретни и подробни мерки за 

промяна. 
          Имаме редкия и уникален шанс да работим като експертен екип, каза заместник-

министърът на здравеопазването Жени Начева. 
          Към момента Дечев е директор на столичната болница "Св.Иван Рилски". 
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Парламентарната комисия одобри Дечо Дечев за шеф на НЗОК 
 Той каза, че ще предприеме реформа в лекарствената политика 
  

Парламентарната здравна комисия одобри единодушно кандидатурата на Дечо Дечев за 

управител на Здравната каса. По време на изслушването той заяви, че една от най-

важните промени, които ще предприеме, е реформа в лекарствената политика. 
"В резултат на ежегодно повишаващия се ръст на разходите, главно за така наречените 

"иновативни лекарства", се достигна до процентно отношение между тях и разходите за 

болнична помощ, непознати за никоя цивилизована държава. Предлагам на базата на 

международни признати критерии и ръководства за лечение да се остойностява 

лечението с най-висока ефикасност, която да стане референтна за дадената диагноза", 

каза Дечев. 
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Той предлага и обединяване на Комисията за лечение в чужбина и Фонда за лечение на 

деца с НЗОК заради непрекъснатите проблеми за пациентите, свързани с лечението в 

чужбина. 
"В момента близо 80% от разходите не отиват при екипа, извършил лечението. Тези 

суми се изразходват главно за логистика, придружители, печалба за болниците, в които 

се извършва лечението, и различни посредници лобисти. Тогава, когато има недостиг 

на капацитет за решаване на даден казус, същият да се реши на територията на 

България, като бъдат поканени съответни професионалисти от чужбина", каза още Дечо 

Дечев. 
До три месеца той се ангажира да предложи мерки по тези точки 
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Едно звено ще отговаря за пращането на пациенти зад граница? 
 Това обеща да направи единственият кандидат за нов управител на Здравната 

каса 
  

Само един вместо три държавни органа да се занимава с изпращането на пациенти за 

лечение в чужбина. 
Това обеща да направи единственият кандидат за нов управител на Здравната каса. 

Гласуването на кандидатурата на доктор Дечо Дечев ще бъде в петък. 
„Не виждам причина едните да преминават през Комисията за лечение в чужбина, 

другите през Фонда за деца, а третите през Касата. Всичкото това първо трупа излишен 

административен екип. Второ, ако този екип е на едно място, според мен ще предлага 

много по-компетентна помощ и грижа”, заяви Дечо Дечев. 
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J & J С 10% РЪСТ НА ПРОДАЖБИТЕ 
  

Johnson & Johnson отчетоха ръст от 10.6% на продажбите си за второто тримесечие на 

2018 г. в сравнение със същия период на предходната година. 
На $20.8 млрд. възлизат продажбите на компанията за второто тримесечие на тази 

година. Нетните печалби са 4 млрд. долара. Ръстът във фармацевтичното 

подразделение на компанията е два пъти по-голям от общия и е почти 20%. 

Продажбите възлизат на 10.4 млрд. долара. Те се дължат най-вече на няколко продукта, 

повечето от които са за онкологични заболявания ustekinumab, abiraterone acetate, 

daratumumab, ibrutinib, guselkumab и др. 
"Нашите силни резултати се отразяват на двойния ръст в нашия фармацевтичен бизнес 

и увеличават продажбите на медицинските ни изделия. Те се дължат на развитието на 

водещите ни продукти и стратегическите нови ланчове. Оставаме фокусирани върху 

иновации," каза Алекс Горски, изпълнителен директор на компанията. 
Заради ръста в продажбите фармацевтичният производител актуализира и очакванията 

си от финансовите постъпления за цялата година от $80.5 млрд. на $81.3 млрд. 
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ОЩЕ НЕ ЗНАЯТ ЕФЕКТА ОТ ОПАСНИЯ ВАЛСАРТАН 
  

Регулаторните власти все още не знаят какъв е ефектът от дългосрочната употреба на 

хапчетата с валсартан, които съдържаха опасния примес. Това става ясно от последното 

съобщение на Европейската агенция по лекарствата (ЕМА), която координира 

действията на всички дъражви по случая. 
В началото на месеца бе установено, че в медикаментите на фирмата Zhejiang Huahai 

Pharmaceuticals е налична опасна съставка – N-nitrosodimethylamine (NDMA). Според 

експертите тя е възможен канцероген. Въпреки че всички медикаменти са изтеглени от 

пазара на Стария континент, все още не е ясно какви са последствията за хората, които 

са приемали дълго време лекарството. 
Установяването на това е приоритетна задача за агенцията, съобщават от там. Заради 

това агенцията ще се консултира с токсиколози. 
Успоредно с това агенцията продължава да разследва и какво е довело до появата на 

опасната съставка в медикаментите на компанията. Също така дали е възможно да има 

подобни промеси в останалите лекарства с валсартан. Засега обаче от ЕМА са 

категорични, че пациентите не трябва да сменят терапията си и трябва да са спокойни. 
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ЕМА ще се консултира с токсиколози за дългосрочния ефект от употребата на 

валсартан 
  

Все още няма информация за дългосрочния ефект от употребата на валсартана с 

опасния примес, поризведен от китайската компания Zhejiang Huahai Pharmaceuticals, 

съобщиха от Европейската агенция по лекарства (ЕМА). Използваният от компанията 

примес N-nitrosodimethylamine (NDMA) е класифициран като канцерогенен от 

агенцията на база лабораторни тестове. 
Агенцията е обявила този аспект от изследването за приоритет и ще информира 

обществеността веднага щом има нови данни. Предстои EMA да се консултира с 

експерти по токсикология, за да разбере по-добре въздействието, което употребата на 

лекарства, съдържащи NDMA, има върху пациентите. Изследването ще се стреми също 

така да установи колко дълго и в какви дози пациентите биха могли да бъдат изложени 

на NDMA. 
Според ЕМА от медикамента няма непосредствен риск и на пациентите, приемащи 

валсартан, се препоръчва да не спират лечението си, освен ако не са посъветвани да го 

направят от фармацевта или лекаря си. През последните две седмици националните 

агенции по лекарствата са изтеглили опасния валсартан на китайската компания и те 

вече не се предлагат в аптеките в целия ЕС. 
Едновременно с това ЕМА разследва и останалите лекарства с валсартан за подобни 

примеси. 
Припомняме, Изпълнителната агенция по лекарствата у нас съобщи за проблема с 

активното вещество и обяви списъци с медикаменти, които се блокират, с техни 

заместители, както и с лекарства, които съдържат валсатран, но не са спрени. 
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